

檔案館籲華社捐歷史資料

部分譯成英文 網上隨時查閱



周炯華（箭嘴所示）等在檔案館開放日觀看葉生家族檔案。

（陳志強攝）

香餌奏效基隆拿偷車銳減4成

（卑詩省基隆那五日加新社電）
警方稱，卑詩省基隆那（Kelowna）和維農（Vernon）發生的汽車盜竊案大幅減少，部分原因是汽車香餌計劃奏效。

在基隆那，自汽車香餌計劃於3

年前開始推行以來，汽車盜竊案已下降40%。基隆那騎警稱，由2005年至2007年內的汽車盜竊案少了4成，基隆那推行多項減少汽車盜竊計劃，不過香餌計劃居功不少。

至於維農，汽車盜竊案已由2004

年的828宗減至2007年的710宗，減幅達14%。維農皇家騎警指出，除了香餌計劃外，卑詩保險公司與警方也在維農進行其他計劃，目的是打擊汽車盜竊案，而許多車主都在他們的汽車內裝上防盜設施。



貝內特橋提早通車，趕及旅遊季節啟用。（網上圖片）

橫跨奧肯那根湖 貝內特橋提前5月下旬通車

（卑詩省基隆那五日加新社電）
卑詩省的駕車人士將可以更快使用新的貝內特橋（William R. Bennett），橫跨奧肯那根湖（Okanagan Lake）的新橋，是以在1975年至1986年擔任省長的貝內特命名。

運輸廳長馮宜幹（Kevin Falcon）日前宣布，耗資1.445億元的貝內特橋將會在5月25日啓用，較原定期間早逾一個月。
馮宜幹表示，很高興貝內特橋趕及旅遊季節啓用。他又稱讚運輸及

【明報專訊】溫市檔案館（Vancouver City Archives）與加華歷史協會正在蒐集本地華僑的歷史資料，指華裔雖佔溫哥華人口的三成，但檔案館所收集的華僑資料卻不到該館儲存庫的5%。

檔案館及加華歷史協會昨日聯手舉辦開放日，向華裔介紹檔案館的工作，也順帶呼籲華裔社群，將有歷史價值的文件資料存進檔案館。據檔案館義工Steve Lunsford表示，檔案館目前正進入電子化階段，讓公眾更容易查閱館內儲存的資料。

目前，檔案館收藏了不少早期華僑生活的資料，例如19世紀著名華裔商人葉生的檔案，內容除了照片、帳簿之外，還有不少中文書信，甚至包括葉生家族當年舉辦粵劇演

出的劇本，更成為研究粵劇的珍貴資料。他說，檔案館正將這些先僑書信翻譯成英文，並且電子化，中英對照，在網上讓公眾查閱。

他說，溫哥華人口中華裔雖逾30%，但檔案館目前的儲存不到5%來自華人，因此，檔案館也呼籲華裔團體與家庭將資料捐獻檔案館。

Lunsford說，檔案館重視保護個人私隱，而館中目前所藏的資料中，也有不少涉及先僑的性生活、病歷、法律訴訟、精神狀況等，不過，捐贈者可以為所提供的資料訂立

時限，例如要等捐贈者過世後，才可公開檔案內容。此外，捐贈者也可要求查閱人士必須先得到捐贈者家庭的許可，方可閱覽或影印等。

他又說，除了古舊歷史資料之外，檔案館也收藏現今溫哥華社會的資料，例如2010奧運會的所有資料，均會由檔案館儲存。

市議員周炯華昨日亦是參觀者之一，他說，檔案館有關華僑的資料十分豐富，當局甚至計劃將收藏品運動到廣州展覽。

昨日是該局與加華歷史協會首次合辦開放日，由於名額有限，只能招待60人，但反應十分熱烈，不少人向隅，因此舉辦單位不排除日後再舉辦類似開放日。



新舊職員交接

中山同鄉會日前在富大酒店慶祝成立5周年紀念暨新舊職員交接典禮，各僑團代表及社會賢達出席，宴會同時公布每年的獎學金計劃，勉勵會員子弟成績優異者。同場派發五周年紀念特刊及紀念品，熱鬧非常，賓主均盡興而歸。

公路廳和承建商不但解決了最初以為工程會延遲竣工的憂慮，還能提早把工程完成。

新的貝內特橋正式啓用時，當天將有盛大的慶祝活動。

貝內特橋是取代舊有建於1958年，連接基隆那市中心至Westside的奧肯那根湖橋。在2005年4月21日，省長金寶爾正式將奧肯那根湖橋改名為貝內特橋。

揚杜聰在中國愛滋防疫上的貢獻。
智行基金會踏入第10年，溫哥華智行之友舉辦「畫出關懷、活出希望」的繪畫比賽，務求在這有意義的日子裏，能夠幫助更多更多的愛滋孤兒，並希望智行基金會能在全世界各地成立更多分會，為更多人雪中送炭。這活動將於今年5月16日至18日在列治文Lansdowne Centre舉行，到時會將愛滋孤兒所畫的心聲帶到溫哥華。這些畫首次在大溫展出，十分珍貴。

溫哥華智行之友同時邀請本地小朋友參加繪畫比賽，將他們對愛滋孤兒的關懷用畫表達出來，然後送到愛滋村。此次活動的目的，是希望從畫中表達對愛滋孤兒的關懷，也希望每位愛滋孤兒都能活出希望，創造更美好的明天。詳情請電：778-996-0368。

智行基金會繪畫比賽 表達對愛滋孤兒關懷

【明報專訊】今年5月是智行基金會成立10周年，加拿大智行基金會分會4年前在多倫多成立加拿大智行之友，去年溫哥華亦成立溫哥華智行之友，在慶祝10年的歡慶日子，各分會都有不同的活動。

智行基金會由前華爾街投資銀行高級僱員杜聰成立，他有一次去中國內地偏遠的地方出差，感受到內地的人們對愛滋病的無知和愛滋病可能蔓延的趨勢，於是在1998年與好友成立了智行基金會，針對愛滋病作預防宣傳。智行，就是「把智慧付諸行動」的意思。

杜聰後來辭職，踏上拯救中國愛

滋孤兒苦難而漫長的路程。那幾年，每隔6至8個星期，他會去一次河南。杜聰多次在國際會議上出現，與聯合國兒童基金會官員、全球慈善機構的工作人員或一切可能的捐助人溝通，為基金會籌募經費。「智行」的隊伍漸漸擴大，一些受過幫助的孩子加入基金會做義工，或者幫助工作，只領象徵性酬勞。

杜聰的成績有目共睹，令他獲得許多獎項，例如03年獲得香港十大傑出青年殊榮，06年更榮獲在韓國首都首爾舉行、由國際青年商會主辦及頒發的06年世界傑出青年獎項。2007 Ramon Magsaysay 大獎也表

社團活動

● 加華攝影學會定於本月11日（星期五）晚7時於列治文圖書館二樓工藝室舉行會員作品幻燈播放活動，主題有周永堅會員之「西藏之旅」；李應源之「冬日黃石公園及墨西哥之旅」及陳漢昇會員之「黃山」。該會今次之幻燈播放是免費對外開放，歡迎各界有興趣之人士參加，參加者可與本會會長黃惠聯聯絡，電話604-439-9018。

● 高貴林公共圖書館與中僑互助會本那比高貴林服務中心將於本月17日（星期四）上午10時30分至中午12時，聯合主辦關於新移民福利講座，內容包括卑詩省醫療保險、公平藥物津貼、兒童稅福利、托兒津貼等。講員為中僑互助會本那比高貴林服務中心的移民輔導員金文小姐。國語主講，費用全免，必須報名。查詢或報名，可致電金小姐604-936-5900（內線：13）及Shirley 604-937-3221。



大溫地區天氣預測

今天	4/7(一)	4/8(二)	4/9(三)	4/10(四)
雨5-10°C	陰間雨5-9°C	陰間雨3-10°C	雨3-8°C	陰間晴3-8°C
雨5-10°C	陰間雨5-9°C	陰間雨3-10°C	雨3-8°C	陰間晴3-8°C
雨5-10°C	陰間雨5-9°C	陰間雨3-10°C	雨3-8°C	陰間晴3-8°C
雨5-10°C	陰間雨5-9°C	陰間雨3-10°C	雨3-8°C	陰間晴3-8°C

世界部分城市天氣預測

溫度(°C)	概況	溫度(°C)	概況
卡加利 -2~9	晴間陰	香港 21~28	晴
愛蒙頓 -2~2	陰間雪	台北 31~32	晴
溫尼辟 -12~0	晴	北京 8~23	晴
多倫多 3~11	晴	上海 12~20	多雲
渥太華 1~11	晴	廣州 22~29	雷暴
滿地可 2~8	晴	新加坡 24~33	晴
三藩市 8~16	多雲	東京 11~19	驟雨
洛杉磯 12~18	多雲	悉尼 16~21	驟雨
紐約 6~9	多雲	倫敦 0~6	驟雨